## Памятка для родителей

## «Влияет ли долгое ношение подгузника на развитие ребенка?»

Постоянное нахождение в комфортных условиях тормозит развитие малыша. Ученые пришли к выводам, что на развитие психических процессов та же влияет долгое ношение подгузников. Так как формирование любого контролирующего механизма стимулирует развитие. А контроль естественных потребностей — есть один из самых важных.

Ребенку важно научиться понимать причинно-следственные связи. Одноразовые подгузники же лишают его первого «научного» открытия, поэтому не происходит самый первый природный толчок к развитию интеллекта.

Моменты которые непосредственно связаны с развитием:

- ощущение и контроль своего тела;
- умение распознавать причинно-следственные связи;
- эмоциональное развитие через ощущение комфорта и дискомфорта;
- закрепление условных рефлексов.

Критично ли то, что малыш заговорит позже чем положено? Вероятно нет, но дело в том, что между речью и психическим развитием есть строгая закономерность. Выглядит это так: в возрасте до трех лет уровень развития тянет за собой речь. А вот после трех если речь отстает от нормы, то и психическое развитие затормаживается. Поэтому очень важно, чтобы малыш заговорил вовремя, чтобы его речь развивалась согласно его возрасту.

Одноразовые подгузники — это очень удобно, экономит время и чистое белье. Но иногда это «удобно» может негативно отразится не только на физическом здоровье малыша, но и на психологическом. Это не говорит о том что малышей нужно высаживать на горшок с трех месяцев. Однако и не стоит с этим затягивать дольше чем до двух лет. Ведь для нас важно не только физическое здоровье малыша, но и его психологическое развитие.